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PALEBNÝ PODSYSTÉM 
NA STUPNI ARMÁDA

Palba je realizována typickou soustavou řídi­
cího systému plně odpovídajícího základním 
vztahům zkoumaným kybernetikou. Řídící 
činnost probíhá formou ovládání, kdy stav 
ovládaného objektu, není v plné míře určován 
jen objektem ovládajícím, ale i řadou jiných 
vlivů. Informace vznikají změnou stavů ob­
jektu daných jejich vlastnostmi. Přitom tyto 
stavy a vlastnosti rozhodujícím vlivem působí 
na vznik a vytváření vnějších projevů působení 
mezi objekty. Tak vzniká prostřednictvím ob­
jektivní reality řada výzev к reakci, jimiž je 
realizován cil řízeni, tj. palebné ničení protiv­
níka. S ohledem na funkci a specifikaci cílů 
řízení, tj. s ohledem na cíle palebného působení, 
je strukturální uspořádání řídícího aparátu 
řízeni palby členěno jak horizontálně, tak i ver­
tikálně do značné složitosti, které odpovídá 
členěni cílů řízení.

Pod pojmem „palba“ zahrnujeme veške­
rou činnost raketového vojska, letectva a dělo­
střelectva, kterou dosahujeme finálního cíle, 
tj. zničeni (umlčeni) nepřítele. A toho můžeme 
dosáhnout v systému palby ničivým účinkem 
munice, ať už ji nazýváme atomovou hlavici, 
střelou, nábojem, pumou, raketou apod. Sa­
mozřejmě bez významu není při finálním efektu 
i kvalita prostředků dopravujících nálože na cíle.

(Jiná definice palby: „Palba je střelba tak­
ticky použitá, je dnes hlavním způsobem boje 
dělostřelectva a bojového letectva“, Ottův 
slovník naučný nové doby, str. 840 z r. 1937).

Palba je činnost mající za cíl působit 
prostředky ničení na nepřítele.

Prostředky ničení během svého vývoje do­
znaly značný rozmach pokud jde o účinek a 
dosah. V současné době mohou tyto prostředky 
působit od několika km do vzdálenosti tisíce km.

Podsystém palby, který bude zahrnovat ra­
ketové vojsko, letectvo a dělostřelectvo bude 
neoddělitelnou součásti vše vojskového automa­
tizovaného systému veleni, i když částečně re­
lativně samotnou. Bude budován jako vše- 
vojskový systém na třech základních stupních 
velení palebných prostředků, tj. na stupni 
front, armáda i divize. Toto rozdělení je dáno 
omezením sféry činnosti, tj. okruhu působ­
nosti daného podsystému. Možnosti jsou ohra­
ničeny organizačním stupněm.

Řeši-li palebný taktický podsystém v pod­
statě zabezpečení taktických úkolů bojové čin­
nosti, musí operační palebný podsystém, orga­
nizovaný na stupni armáda a front, položit tě­
žiště své činnosti do řešení rozhodujících úkolů 
na těchto stupních.

Z hlediska obtížnosti řešeni je automatizace 
palby nejsložitější na taktickém stupni velení. 
Příčina této složitosti není jen v početnosti 
objektu řízeni, ale hlavně v rychle se měnícím 
prostoru činnosti vojsk, ve zvratech v situaci, 
v nutnosti stálého a nepřetržitého spojení s mno­
ha různými jednotkami a nutnou rychlou re­
akci podřízených velitelů na vzniklou situaci.

Jiná situace je na stupni armáda a front, 
kde podsystém palba má z hlediska činnosti 
vojsk jako celku větší důležitost. Subjekty i ob­
jekty řízení na těchto stupních mají totiž ne­
poměrně větší prostorovou stabilitu, která sama
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SCHEMA 1
ZÁKLADNÍ VZTAHV V 9M&7EMU PALBM

-----------------------ENERGETICKÉ PŮSOBENÍ

------------------------ INFORMAČNÍ VAZ-bW

o sobě je faktorem umožňujícím pevnější spo­
jení a tím i lepší sběr a zpracování informací.

Aby mohl palebný podsystém jak na tak­
tickém, tak na operačním stupni správně fun­
govat, musí jednotlivé činnosti, které se v růz­
ných obměnách opakuji, tvořit uzavřený cyklus.

Takové činnosti jsou: shromažďování zpráv a in­
formaci o stavu vlastních vojsk, nepřítele, te­
rénu, povětrnostní situaci apod. Tyto zprávy 
je třeba neustále zpracovávat, tj. vyhodnoco­
vat, vyvozovat z nich závěry, které by měly být 
podkladem к rozhodnutí.

MATEMATICKÁ analýza palby

Vycházime-li z definice, že palba je činnost 
mající za cíl prostředky ničení působit na ne­
přítele, potom palbu realizujeme od stupně 
baterie - roty až po stupeň svazu, vždy pro­
středky, jež odpovídají danému stupni veleni. 
V řadě případů však velení daného stupně usku­
tečňuje své cíle nejen svými prostředky, ale 
i prostředky nižšího stupně velení a naopak 
zase pomáhá svými prostředky realizovat bez­
prostřední cíle vyššího stupně. Vztah mezi vyš­
ším řídícím velitelským stupněm a nižším veli­
telským stupněm palby je dán i řadou prvků, 
které můžeme řadit do oboru vyššího i nižšího 
stupně řízení.

Palbu na každém stupni realizuje řada pa­
lebných prostředků (raketové vojsko, letectvo 
a dělostřelectvo), které představují souhrn 
prvků daných svými takticko-technickými daty. 
К přesnějšímu vyjádřeni vztahu v palebném 
podsystému a jeho matematické definici po­
užijeme základních pojmů z teorie množin 
a systémů.

Nejdříve popíši praktickou aplikaci někte­
rých myšlenek z teorie množin a vysvětlím 
pojmy.

Množina je soubor či souhrn určitých prv­
ků. Nejelementárnějši části skupiny paleb­
ných prostředků je dělo, letadlo, raketa. Mno­
žinu všech děl, letadel, raket, prostředků bez­
prostředně zajišťujících jejich činnost a řídí­
cích orgánů, nazveme základní množinou. Pro 
další předpokládejme, že tato množina je uspo­
řádaná, tj. že je dáno „uspořádání“ nebo-li 
předpis, který určuje pořadí libovolných dvou 
prvků množiny. Tuto množinu můžeme dále 
charakterizovat jako konečnou a neprázdnou 
množinu (vždy obsahuje alespoň 1 prvek a po­
čet prvků je zjistitelný).

Máme-li takto definovanou základní mno­
žinu, můžeme na ní uskutečnit určité elemen­
tární operace s množinami. Jde prakticky o roz­
klad, sjednocení, či průnik množin.

Základní množinu můžeme rozdělit na 
jednotlivé disjunktní množiny chápané jako 
vlastni podmnožiny základní. Konkrétní apli­
kaci ukáži na příkladě. "Dříve však vysvětlím 
použité pojmy.

Disjunktní množiny jsou množiny, jejichž 
vzájemný průnik je prázdná množina (množina 
s žádným prvkem). Průnik množin definujeme
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jako množinu těch prvků, které jsou společné 
všem zúčastněným množinám. Disjunktní mno­
žiny jsou tedy samostatné množiny nemající 
žádný společný prvek. Dále je nutné defino­
vat pojem podmnožiny. Označme dvě množi­
ny písmeny A a B. Je-li každý prvek množiny A 
současně prvkem množiny B, nazývá se mno­
žina A částí nebo podmnožinou množiny B. 
Matematický zápis — A ^ B. Neni-li uva­
žovaná podmnožina totožná s množinou, v na­
šem případě А ^ В a není-li podmnožina 
prázdná, mluvíme o podmnožině vlastni.

Tak se základní množina může rozdělit na 
jednotlivé množiny, jež představují určité sku­
piny palebných, nebo zabezpečovacích pro­
středků a řídicí orgány.

Například vezmeme-li jako základ armádu a 
rozdělíme-li pak danou základní množinu 
podle organizačního kriteria na jednotlivé dis­
junktní, vlastni, neprázdné podmnožiny, vznik­
nou množiny palebných a zabezpečovacích 
prostředků:

- dělostřelectvo motostřeleckých divizi - pt
- dělostřelectvo tankových divizi - p2
- kanónová dělostřelecká brigáda - p3
- protitankový pluk - p4
- armádní raketová brigáda - p5
- měřičský dělostřelecký oddíl - p6
- prostředky stíhacího a bombardovacího 

letectva - p3.

Můžeme také říci, že jsme základní mno­
žinu rozložili na třídy. Je-li totiž obecně nějaká 
množina X rozložená na disjunktní podmnoži­
ny, jejichž součet je právě X, říkáme krátce, 
že množina X je rozložena na třídy.

Opačným postupem - sjednocením daných 
disjunktních, vlastních, neprázdných podmno­
žin dostaneme opět základní množinu. Sjedno­
ceni (součet) množin představuje vytvoření 
jedné množiny, složené ze všech prvků jednot­
livých sjednocovaných množin.

Tím jsme ukázali všechny základní operace 
s množinami. Podle potřeby na základě různých 
kritérií můžeme vytvořit různé podmnožiny 
základní množiny. Tohoto faktu použijeme к vy­
světlení vzniku palebného podsystému. Prů­
nikem jednotlivých podmnožin, které se vy­
tvoří v procesu výběru použitelných prostřed­
ků vznikne totiž množina palebných prostřed­
ků nasazených v dané operaci.

Jedním ze základních úkolů velení je právě 
rychlý výběr optimálních palebných prostřed­
ků. Navíc je to úkol do značné míry určující 
pro celý rozhodovací proces. Vyřešením tohoto 
úkolu vznikne předmět dalšího rozhodování.

Pokusím se alespoň v hrubých rysech uká­
zat tuto část rozhodovacího procesu. Podstatné 
je, že v dalším nebudeme rozdělovat RVD a le­
tectvo. Budeme je chápat jako celek, jak je to 
z hlediska řízení palby jedině možné.

RVD a letectvo jsou dvě rozdílné, svým 
charakterem odlišné skupiny (množiny) paleb­
ných prostředků. Rozdíly jsou v technickém 
a materiálním zabezpečení i v jiných oblastech. 
Avšak z hlediska svého účelu, a ten je pro kaž­
dou činnost určující, se rozdíly stírají. Obě mno­
žiny palebných prostředků slouží к ničení ne­
přátelských cílů palebnou silou.

Výběr optimálních palebných prostředků ja­
ko část rozhodovacího procesu ovšem předpo­
kládá, že jsou zajištěny nepřátelské cíle. Na zá­
kladě této prvotní, nejzákladnější informace 
uskutečňujeme konkrétní výběr.

Každé dělo, letadlo, raketa současně před­
stavuji určitý komplex vlastnosti technických, 
taktických či organizačních, jež jsou ve vztahu 
к jejich účelu. Ty danou zbraň charakterizují 
a představují jednu část kriterií pro řízení 
palby. Druhou částí je vnější prostředí v na­
šem případě nepřátelské cíle, čas, meteorolo­
gická situace apod.

Dosud jsme uvažovali základní množinu 
z fyzických prvků. Nás však budou též zajímat 
vlastnosti jednotlivých prvků. Proto vytvoříme 
jinou základní množinu z abstraktních prvků. 
Prvky této množiny budou právě vlastnosti 
každého prvku původní základní množiny. 
Tato nová množina bude mít naprosto stejnou 
charakteristiku jako původní základní množina. 
Bude uspořádaná, konečná, neprázdná. Vznik­
ne tak, že přiřadíme jednotlivým prvkům první 
množiny jejich vlastnosti. Je to vlastně případ 
zobrazeni. Neboť obecně, je-li každému prvku 
x množiny X nějakým způsobem přiřazen urči­
tý prvek у množiny Y, říkáme, že je definováno 
zobrazení množiny X do množiny Y. To 
však byla čistě abstraktní úvaha. Nelze sjedno­
tit jednotlivé druhy vlastnosti do jedné, jež by 
vyčerpávajícím způsobem charakterizovala kaž­
dý jednotlivý druh zbraně.

Proto je nutné vytvořit několik množin. 
Jejich počet by byl dán počtem vlastností, 
nezbytných jako základ к rozhodnuti o vhod­
nosti použití určitého druhu zbraně. Jsou to 
například účinnost střelby, přesnost střelby, 
dostřel, prostorové rozmístění našich prostřed­
ků, faktor rychlosti (týká se především leta­
del), ale i specifika zásobování, prostorová ope­
rativnost, vlastnosti vyplývající z organizač­
ního uspořádání a v důsledku toho rozličných 
stupňů veleni, stupeň vycvičenosti obsluhy 
apod.

Každá vlastnost je blíže specifikována uspo­
řádanou množinou prvků. Ať už jsou prvky 
přímo číselné hodnoty (např. dostřel, vzdále­
nost od cíle, účinnost střelby v čili) či kvalita­
tivní údaje (specifika zásobováni, prostorová 
operativnost apod.), které je třeba nejdříve za­
kódovat do číselných hodnot.

Pak bychom - podle přítomnosti vlastností 
v potřebném stupni a z jeho zobrazeni na zá­
kladní množinu - určili množinu použitelných
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prostředků z hlediska dané vlastnosti. To by­
chom uskutečnili pro všechny vlastnosti. Prů­
nikem takto vzniklých množin (byly by to pod­
množiny základní množiny) vznikla by mno­
žina prostředků použitelných ke konkrétní 
operaci.

Rozhodující je počet vlastností, jež má 
prostředek splňovat, aby byl použitelný. Čím 
více těchto vlastnosti určíme za kritéria, 
tím rozhodnuti bude optimálnější. Je tu 
však též určité nebezpečí, že při neúměrně ve­
likém počtu kriteriálních vlastností vyjde ko­
nečná množina použitelných prostředků prázd­
ná.

Vybereme-li naznačeným způsobem mno­
žinu použitelných prostředků, je již automa­
ticky přiřazena množině nepřátelských cílů. 
Nepřátelské cíle jsou totiž první informací 
a nejzákladnějším kritériem celého vý­
běru palebných prostředků.

Pokusil jsem se ukázat nutnost jednotného 
chápáni RVD a letectva z hlediska řízení palby 
a způsob tvorby palebného podsystému a tim 
dospívám к palebnému podsystému jako mno­
žině palebných a zabezpečovacích prostředků 
a řídícím orgánům potřebných к určité ope­
raci. Po skončeni operace palebný podsystém 
zaniká, jednotlivé palebné prostředky se vrací 
zpět pod plné veleni svých bezprostředních 
nadřízených určených organizačním stupněm. 
Mohou však být kdykoliv opět vyčleněny do 
palebného podsystému, vzniklého pro nějakou 
další operaci.

Uplatňujeme-li kybernetický přistup, je 
důležitý jen vnější projev materiální podstaty 
objektu a jeho základem je stav objektu. Stačí 
se proto omezit jen na udání množiny možných 
stavů objektu, a tim i samotné objekty, neboť 
není třeba činit žádný rozdíl mezi objektem 
a jeho množinou stavů. Obecně mohou mno­
žiny možných stavů objektů být konečné i ne­
konečné, avšak obsahují aspoň dva různé prv­
ky. Neexistuje vůbec objekt o jediném možném 
stavu.

V našem případě budeme rozumět objek­
tem každý pro operaci určený palebný pro­
středek, tj. dělo, raketa, letadlo, ale objekty 
budou i к operaci určené štáby, velitelství a za­
bezpečovací jednotky jednotlivých stupňů. Pro 
všechny takové objekty zavedeme jediný ná­
zev - objekty palebného podsystému.

Druhým základním pojmem pro definici 
systému (podsystému) je pojem zákon v pře­
chodu. Objekty mění v důsledku působeni 
objektivních zákonů své stavy, přecházejí zá­
konitým způsobem z jednoho stavu do druhého. 
Například palebný prostředek je v palebném 
postavení, palebný prostředek je na přesunu, 
ale i palebný prostředek je ve stavu podříze­
nosti určitému stupni velení apod.

Jsou vazby mezi množinami stavů objektů, 
které můžeme popsat pomocí funkcí, jejich de­

finiční i hodnotové obory tvoří určité skupiny 
množin stavů objektů. Tyto funkce se nazý­
vají zákony přechody objektů.

Sloučením obou pojmů, objektu a zákona 
přechodu, dospějeme již к pojmu systém. Po­
pulárně řečeno, jakýkoliv systém je souborem 
určitých objektů, které na sebe působí na zá­
kladě určitých objektivních zákonů.

Na základě tohoto můžeme již podat defi­
nici palebného podsystému, neboť podsystém 
je zase systém ve stejném smyslu, jako pod­
množina nějaké množiny' je opět množinou.

Palebný podsystém P = (X,; . ...,Xn; 
/,, • • Лп) je souhrnem „n“ objektů palebného 
podsystému X„ .. ,,X„ a jejich množin stavů 
a „n“ funkcí/1, ... ,/n, kde /, je zákon přechodu 
i-tého objektu palebného podsystému. Obecně 
je ft [XjX .. . X„ Z . .. x,], kde Z označuje 
množinu stavů jakéhosi objektu „mimo paleb­
ný podsystém“, jejím prostřednictvím může­
me tedy vyjádřit vliv vnějšího prostředí na pa­
lebný podsystém P.

Tato definice je sice pouze statická, neuva­
žovali jsme dosud další základní pojem - čas, 
ale snadno zjistíme, že palebný podsystém „sta­
tický“ a palebný podsystém, ve kterém ještě 
navíc uvažujeme čas, se liší jen formálně, takže 
je můžeme ztotožnit. Nazveme pak stav x nebo 
v nejobecnějším případě vektor x = (xu . .., x„) 
- stavem palebného podsystému, stav x (t) - či 
vektor x (t) = (xj (t), ..., xn (t) - stav objektu 
palebného podsystému x- v čase r.

Rozdělíme-li obecně nějakou množinu na 
dvě podmnožiny podle určitého kritéria, mů­
žeme pak celou množinu vyjádřit vzorcem:

S', = (P'1> PV> F\, F^

kde Fu F, představují dané podmnožiny a 
F\, F', kritérium, podle kterého vzniknou.

Vezmeme-li jako uvažovanou množinu sys­
tém palby, pak můžeme uplatnit tuto konkre­
tizaci: Nahradime-li symboly P\ a F, hlavními 
nositeli palby na operačním stupni, to je rake­
tovým vojskem a letectvem, můžeme určit 
i jejich funkční místo, tj. definovat F\ a F\ a sta­
novit tak jejich úkol v celkovém systému palby.

Pod pojmem P\ si představíme systém palby 
RVD, daný jako P\ = (p»pi • ■ • Р») a P'2 jako 
množinu F. (pí); pak můžeme hovořit o tem, 
že systém palby na stupni armáda je charakte­
rizován vzorcem

S'pa = (P'RVD . P’L . F’RVD . F'Ľ)
S'pa ... systém palby.

Zcela obdobný vzorec platí též pro palebný 
podsystém

Sp = (PRVD ■ P L • FRVD . FL)
Sp . . . palebný podsystém.
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V systému palba mají obč podmnožiny 
P'rto a P'l svou vlastní specifickou funkci, 
jež je dána jejich takticko-technickými vlast­
nostmi a materiálními možnostmi. Mezi těmi­
to prvky (RVD a letectva) jsou určité odlišnosti. 
Tyto odlišnosti však naprosto nesouvisejí 
s realizací informačních a rozhodovacích pro­
cesů při řízeni palby, které jsou u obou systé­
mů či zbraní v podstatě totožné, jak jsem již 
naznačil v úvodní části.

Rozhodování v systému palby bude pro­
bíhat s ohledem na druh informace v několika 
liniích vzájemně se ovlivňujících. Každá z nich 
pro realizaci vyžaduje informace určitých druhů 
nebo jen části určitých druhů, přičemž jednot­
livé linie rozhodování využívají i společných 
informací.

Při rozhodováni v systému palby půjde 
především o to, určit

- které cíle, jak a kdy máme ničit
- jaké prostředky můžeme к ničeni použit
- jak přiřadit určitému cíli určitý prostře­

dek ničeni.

Z uvedeného vyplývá, že rozhodovací pro­
ces podsystému palby, to je u RVD a letectva, 
v těchto dvou oblastech můžeme charakterizo­
vat jako průnik mezi oběma procesy.

Celkově tedy můžeme říci, že rozhodování 
v systému palby je mezi sebou svázáno společ­
nými prvky rozhodováni jednotlivých oblastí, 
což vytváří mezi nimi průnik. Matematicky lze 
tento průnik vyjádřit

Rsp = Rrvd Rta-
Rozhodovací proces v podsystému palby 

na určitém stupni velení (například armáda,

divize) je tedy vnitřně na sobě závislý. Přitom 
řízení v jednotlivých oblastech je dáno dru­
hem informace vztahující se к danému objek­
tu. Protože obsah informace je určen hmotnou 
podstatou objektu, bude zřejmě obsah infor­
mací a tím i řízení a rozhodovací proces odliš­
ný u obou části podsystému palby, tj. raketo­
vého vojska a dělostřelectva na jedné a letectva 
na druhé straně. Tento závěr ukazuje, že obě 
množiny (P'rvd P’l) si musí zachovat svoji sa­
mostatnost ve vlastním řízení, nemá-li dojit 
к narušení vazeb.

Vycházíme-li z toho, že systém palby je 
sjednocením podmnožin P'rvd, P'i (raketového 
vojska a letectva), jež jsou určeny jejich funkci, 
pak si musíme uvědomit, že podmnožiny Prvd, 
Pl jsou dány průnikem množin, vzniklých 
při výběru potřebných palebných prostředků.

Pro realizaci vztahů systému palby bude 
základní oblastí rozhodování řídícího prvku 
v systému palby „výběr palebného prostředku“ 
(rakety, letadla, nosiče), který může optimálně 
(na přesnost zásahu, dobu, požadovanou účin­
nost v cíli) splnit palebný úkol.

Řídící centrum systému palby musí zajistit 
rovnocenné řízeni jak RVD, tak letectva. To 
znamená, že bez neustálé dokonalé znalosti a 
přehledu o činnosti jednoho a druhého sledu 
nebude možné účinně řídit palebný podsystém. 
Správná funkce řídícího centra systému palby 
by měla být zajištěna praktickou realizací prů­
niku v organizační soustavě a řídící činnosti 
štábu. To znamená, že řídící centrum paleb­
ného podsystému by měly tvořit jen ty 
prvky štábů RVD a letectva, které řeší 
problematiku řízení palby raketového 
vojska a dělostřelectva a bojové činnosti 
letectva v dané operaci.

ANALÝZA SOUČASNÉHO STAVU A ALGORITMUS ČINNOSTI NRVD A a LOS 
U VŠEVOJSKOVÉ ARMÄDY

Analýza současného stavu činnosti náčel­
níka RVD armády a jeho štábu a LOS u vše- 
vojskové armády a jejich informačního toku 
u RVD a LOS ukázala na řadu společných 
prvků při získávání informací a při rozhodo­
vání.

Závěry z analýzy uskutečněné podle meto­
diky práce štábu armády a LOS v období plá­
nováni armádní operace a v průběhu operace 
sloužily jako podklad pro algoritmizaci rozho­
dovacích procesů v podsystému palba, dále 
к určení vztahů a vazeb na ostatní složky štábu 
а к zajištěni úloh, které je třeba připravit a 
experimentálně odzkoušet, aby navrhovaný 
podsystém mohl správně fungovat.

Na základě analýzy byl sestaven algoritmus 
činnosti při plánování armádní operace a v prů­
běhu operace vyvozen závěr (viz příloha 1.)

V podsystému palba by měly být sou­
středěny veškeré palebné prostředky ar­
mády - raketové vojsko, letectvo, dělostře­
lectvo a prostředky zabezpečení palby, tj. 
prostředky к doplňkovému průzkumu. 
Obsahem činností palebného podsystému v da­
ném případě by bylo:

- plánování palby, rozděleni mezi palebné 
prostředky armády

- zabezpečení velení a řízení palby paleb­
ných prostředků všeho druhu ve spojitosti 
s příslušným manévrem
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- materiálni zabezpečení palby podle spe­
cializace

- plánováni a řízeni činnosti topogeodetic- 
kých jednotek

- plánování a řízeni ostatního zabezpečení 
(povětrnostní, fotografické apod.)

- plánováni a organizace doplňkového prů­
zkumu cílů

- evidence a přehled o stavu pohotovosti 
palebných prostředků.

Řídicí centrum palebného podsystému, 
podle uvedeného obsahu činnosti umožňo­
valo:

- zlepšit úlohu a místo palebného pod­
systému v rámci vševojskové armády a zvýšit 
pravomoc náčelníka palebného podsystému

směrem к palbě, které je hlavním obsahem čin­
nosti jak RVD, tak i letectva v boji:

- zjednodušit funkční vztahy mezi jednot­
livými složkami

- odstranit časové napjatosti v palebné 
činnosti

- urychlit přípravy a uskutečnění úderů pal. 
prostředků při optimálním rozhodnuti

- zjednodušit tok informací.
Na základě analýzy současného stavu a ma­

tematické analýzy systému, je podán návrh na 
vytvořeni palebného podsystému, zahrnující 
raketové vojsko a dělostřelectvo a stíhací bom­
bardovací letectvo. Tento palebný podsystém 
by byl vytvářen jen pro období plánování a ří­
zení palby s cílem efektivně využít palebné pro­
středky u vševojskové armády.
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